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Εισαγωγικό κείμενο

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Ειδική Αγωγή» του Τμήματος Εκπαίδευσης
και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστη-
μίου Αθηνών, στο πλαίσιο της λειτουργίας του και κατόπιν πρωτοβουλίας της συ-
ντονιστικής επιτροπής με διευθύνοντα τον Βασίλη Τσελφέ και με μέλη την Καλλιρόη
Παπαδοπούλου, την Ευδοξία Ντεροπούλου-Ντέρου και τον Βασίλη Τσάφο, προβαί-
νει στην έκδοση του ΣΤ’ περιοδικού συλλογικού τόμου που φέρει τον τίτλο: «Η έρευ-
να στην ειδική αγωγή, στην ενταξιακή εκπαίδευση και στην αναπηρία». Αφορμή  για
την εκδοτική δραστηριότητα αποτελεί η συνειδητοποίηση της μεγάλης αναγκαιό-
τητας που υπάρχει στη χώρα μας για δημοσιοποίηση ερευνών που αναφέρονται σε
ζητήματα ειδικής αγωγής, αναπηρίας και ενταξιακής εκπαίδευσης. Για την υλοποί-
ηση αυτής της προσπάθειας ζητήθηκε η συνδρομή και η συμμετοχή των επιβλεπό-
ντων καθηγητών και των αποφοίτων του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών
«Ειδική Αγωγή». 

Ο έκτος τόμος της παρούσας έκδοσης αναπτύσσεται σε πέντε θεματικές ενότη-
τες. Η πρώτη ενότητα περιλαμβάνει κείμενα που θέτουν ως ερευνητικό σκοπό τη διε-
ρεύνηση ζητημάτων που άπτονται της ενταξιακής εκπαίδευσης. Ειδικότερα, μελε-
τά τις προκλήσεις και τις προοπτικές της ενταξιακής εκπαίδευσης στο ελληνικό εκ-
παιδευτικό σύστημα. Η δεύτερη ενότητα διερευνά ζητήματα που σχετίζονται με τη
διαγνωστική διαδικασία και τον ρόλο της διάγνωσης στην εκπαίδευση, και η τρίτη
ενότητα ασχολείται με τις απόψεις, τις εμπειρίες και τις προσδοκίες των γονέων παι-
διών και εφήβων με αναπηρία. Η τέταρτη ενότητα αναλύει τις απόψεις και τις εμπει-
ρίες ανάπηρων ατόμων αναφορικά με τις προκλήσεις της ενήλικης ζωής και η πέ-
μπτη ενότητα εστιάζει σε ζητήματα κοινωνιολογικής προσέγγισης της ειδικής εκ-
παίδευσης και ειδικών εκπαιδευτικών μεθόδων. 

Ευελπιστούμε η εκδοτική αυτή προσπάθεια, η οποία χρησιμοποιεί ως άξονα προ-
βληματισμού τα ερευνητικά-επιστημονικά ενδιαφέροντα του μεταπτυχιακού προ-
γράμματος Σπουδών «Ειδική Αγωγή», να συντελέσει αφενός στην περαιτέρω ανά-
πτυξη ενός δημόσιου ερευνητικού διαλόγου στο χώρο της ειδικής αγωγής, της ανα-
πηρίας και της ενταξιακής εκπαίδευσης, και αφετέρου στη σύνδεση αυτού του δια-
λόγου με ζητήματα εκπαιδευτικής πρακτικής. 

Οι υπεύθυνες σύνταξης


